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Генералният секретар на 
Интерпарламентарната асамблея по 
Православие: Противопоставяме се на 
изкореняването на християнските ценности в 
Европа

„Необходимо е да се противопоставим на отхвърлянето на християнските 
ценности в Европа“. Това заяви на среща в централата на ЕС в Брюксел 
Максимос Харакопулос, генерален секретар на Интерпарламентарната 
асамблея по Православие (ИПАП) и член на гръцкия парламент.

„Тук сме, защото вярваме, че трябва да се противопоставим на 
изкореняването на християнските ценности в Европа“, заяви генералният 
секретар на ИПАП във встъпителната си реч. „В името на мултикултурализма 
и крайната политическа коректност се премахва всяко споменаване на 
християнските корени на Европа и значителния принос на християнството за 
формирането на европейската култура.“

Както отбелязва Харакопулос, „твърденията, че никоя монотеистична 



религия не е произлязла от Европа, а следователно и християнството, което 
според неговите опоненти не произхожда от Стария континент и не може да 
се счита за един от трите стълба на европейското мироздание, са 
неисторични“.

„Заедно с древногръцкия дух и римското право, християнските ценности са в 
самата тъкан на Европа“, подчерта той.

Ръководителят на Интерпарламентарната асамблея по Православие изрази 
съжаление, че „в дебата за бъдещето на Европа не се споменава нито 
нейният християнски произход, нито християнските ценности, нито дори 
ролята на религията в съвременните общества“.

„Европа, която изоставя корените си, не може да има проспериращо 
бъдеще“, убеден е Харакопулос.

„Ето защо в навечерието на европейските избори смятаме, че трябва да 
удвоим усилията си и да призовем европейските партии, както и всички 
кандидати за Европейския парламент, да заявят ясно как виждат 
отношенията на ЕС с църквите, какво е отношението им към християнските 
ценности в съвременна Европа“, каза още генералният секретар на ИПАП.

Според него, следвайки тази посока, е важно да се приеме „Декларация за 
християнските ценности в Европа“.

Ръководителят на Интерпарламентарната асамблея по Православие бе на 
официално посещение в столицата на Белгия, тъй като ръководеният от него 
институт е съорганизатор на работна среща с Комисията на епископските 
конференции на Европейския съюз (COMECE) и Конференцията на 
европейските църкви (CEC) с цел приемането на „Декларация за 
християнските ценности в Европа“. В същото време Максимос Харакапулос 
представи в Православния център „Амбиорикс“ в Брюксел книгата „Света 
София – храмове на Божията премъдрост по света“, която беше издадена на 
френски език.

На срещата в централата на ЕС са присъствали църковни представители, 
членове на Европейския парламент и служители на Европейския съюз.
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